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UBL Unspecialized Data Typeに関するコメント

(1) BinaryObject～Video

· 定義に「binary octets」がある。意味が良く解らない。言い換えた方が良い。

(2) Code

· Codeの説明情報の中だけに「Name」がある。他のUBL Unspecialized Data Type（例：Picture，Video）の説明内容の中に「Name」がなくて，Codeの説明情報の中だけに「Name」がある理由は何か。

(3) DateTime，Date，Time

· Definitionが全て同一である。差別化した定義が必要。

(4) Identifier

· IdentificationScemeIDの意味・用途などが解り難い。IdentifierのContent，IdentificationScemeID，IdentificationScemeAgencyIDの3つを事例で説明して頂きたい。（Examplesに書く。）

(5) Quantity

· QuantityUnitCodeListIDとQuantityUnitCodeListAgencyIDのDefinitionが間違っている。

